

## 支付新闻一箩筐

### 1中国支付成为金砖国家往来“金纽带”

#### 在金砖国家推动货币

金融大流通、基础设施大联通的背景下，中国支付品牌为金砖各国百姓提供普惠便捷的支付方式，正成为金砖国家经贸往来的“金纽带”。

据银联国际介绍，目前南非已有80%以上ATM和POS终端支持银联卡；巴西的七成商家能刷银联卡消费；到今年底，俄罗斯的银联卡受理覆盖率也将提升到80%以上；今年7月，银联国际与印度国家支付公司全面合作，约定两年内实现印度所有ATM受理银联卡，未来三年内开通所有POS终端支持银联卡。

### 2杭州首创“共享信用服务亭”

#### 最近

，在杭州一些地铁口，有网友发现了一个新鲜玩意，叫信用共享服务亭。

亭子里可以用支付宝凭信用买借东西、资源回收（旧数码产品，凭信用先拿回收款再自行寄出）、扫码办社保公积金等公共服务。

### 3可穿戴健身设备配备近场支付功能受关注

在2017年柏林消费电子展（IFA）上，多家公司重点为健身爱好者推出了配备“近场通信技术”（NFC）支付功能的可穿戴设备。智能手表配备NFC芯片、收发信息已经为人们所熟悉，现在各大厂商计划将这部分功能转移到其他可穿戴设备上，进一步改善用户在运动健身时的体验。

### 4PayPal可绑定微信账号查动态

支付平台PayPal在其第六届PayPal中国跨境电商大会上为中国跨境电商全新推出两项增值服务。据了解，这两项增值分别是快速情景支付和PayPal商户微信账号。

将允许中国商户在“PayPal外贸帮”微信公众号内绑定自己的PayPal商家账户。通过“进入微信号-登录PayPal账号-授权-确认”等操作，即可在公众号菜单栏中查询PayPal账户余额及交易明细，方便商户随时随地掌握账户动态。

## 5费改一年 银行卡收单市场格局生变

“96费改”被视为银行卡收单行业有史以来最大的变革。“96费改”实施一周年，银行卡收单市场有喜也有忧，一方面，信用卡套码、切机、套现等乱象得到遏制，但另一方面，一些信用卡大额消费行为受到阻碍，此外，银行卡收单市场的违规行为也不断出现。在此背景下，银行卡收单市场格局生变，线上线下收单一体化成为趋势。

## 6兰州银行微信支付支付宝提现业务被叫停

兰州银行在其官方微信宣布兰州银行ATM上线扫码取款业务

，使用微信或支付宝扫ATM机上的二维码，即可将微信或支付宝内的余额提现。

然而，据央广网记者从多名兰州银行工作人员处获悉，目前该项业务已被有关部门叫停。

“内部正在想办法解决”，知情人士透露。9月5日，兰州银行官方微信中关于“扫码取款”的消息也已被删除。

“兰州银行的这项业务严重违规，支付账户是不能直接提现的，这严重扰乱了央行关于支付账户管理的规定。”

中国人民大学重阳金融研究

院高级研究员董希淼指出，

存取款（经营货币）是央行特许银行的权力，其它机构不能吸收公众存款，不能提取现金。

## 7重庆市商务委与支付宝五大合作

9月6日上午9：00，市商务委与支付宝（中国）网络技术有限公司签署“移动支付

智慧市场”战略合作协议，将在五大方面开展合作：

一是打造“移动支付智慧菜市场”。二是建设“移动支付智慧商圈”。三是优化中小微商贸企业普惠金融服务。四是建立“互联网+大数据”整合交易数据分析平台。五是商务诚信体系建设。

## 8车钥匙兼具支付功能

雪铁龙为进一步优化车主服务，日前推出了DS 3Connected Chic车系专用的非接触

式支付车钥匙，这在英国尚属首次。

该钥匙由一个集成应付票据支付芯片供电，并采用无线射频识别技术，既满足车钥匙的功能，又利用非接触式技术实现便捷支付，这类似于苹果及安卓智能手机的移动支付。

## 支付花边新闻

### 1中国最大的ICO表示将全数退还用户投入的比特币

据通过电子邮件发送的声明，

NEO表示，在中国央行宣布首次代币发行(ICO)融资非法之后，其将退还用户投入的比特币。NEO是以市场价

值计第12大的加密货币。用户可以在10月17日之前申请全部退回所投入的比特币，NEO将继续在现有法律框架之下发展，今年第四季度，NEO将联合国际法务团队，建立符合主要国家合规要求的法律框架。

### 2代币网站莱特中国疑圈钱跑路

据央视财经报道，国内“代币”网站“莱特中国”被曝圈钱跑路，投资者资金不翼而飞。